

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## В Швейцарии ищут украинские деньги | La recherche autour de fonds ukrainiens placés en Suisse

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 28.02.2014.



«Украинцы в Швейцарии» перед Федеральным дворцом в Берне, 26 февраля 2014 года (DR)

Украинцы, живущие в Швейцарии, мобилизуются с требованиями арестовать банковские счета олигархов. В свою очередь, Федеральный совет решил заморозить активы, которые «возможно принадлежат» Виктору Януковичу.

|  
Les Ukrainiens de Suisse se mobilisent partout pour tenter de geler les fonds d'oligarques ukrainiens dans des banques suisses. De son côté, le Conseil fédéral a décidé de geler les «éventuels fonds» de Viktor Ianoukovitch.

La recherche autour de fonds ukrainiens placés en Suisse

Более трех месяцев назад на улицы украинских городов вышли люди, чтобы

выразить свое неудовлетворение политикой действующей власти. И снова слово «Майдан», как и десять лет назад, стало ежедневно упоминаться в международной прессе. Протестующим удалось добиться перемен, однако ситуация остается напряженной. За событиями, которые преобразили облик Киева, а затем охватили и другие регионы страны, продолжает следить весь мир.

Украинцы, живущие в Швейцарии, не остались в стороне от того, что происходит на родине. На состоявшейся в конце января [сессии Всемирного экономического форума в Давосе](#) группа активистов провела акцию с целью «привлечь внимание к тому, как украинская власть попирает права и свободы человека». Почти каждую неделю в крупных городах Швейцарии собираются на манифестации небольшие группы людей, их участники требуют привлечь к ответственности тех, кто виновен в кровопролитии. Украинцы, проживающи



е на территории Конфедерации, призывают швейцарские банки арестовать счета, владельцами или бенефициарами которых являются те, кого подозревают в нарушении международного законодательства по борьбе с отмыванием доходов, полученных преступным путем.

С таким призывом активисты обратились к банкирам [на Paradeplatz в Цюрихе](#) на прошлой неделе. В тот же день на площадь Наций в Женеве вышли около 50 человек с плакатами «Помогите Украине! Остановите кровопролитие», «Швейцарцы, перестаньте быть пассивными», «Остановите президента-преступника». А 26 февраля около сотни украинцев, проживающих в Швейцарии, собрались на площади перед Федеральным дворцом в Берне и передали письмо с призывом к действию президенту Конфедерации и председателю ОБСЕ Дидье Буркхальтеру.

Нам удалось связаться с одним из активных членов общества «Interessengemeinschaft der Ukrainer in der Schweiz», организовавшего манифестацию в Берне, Дмитрием Литуевым. Он родился в Донецке, по образованию – биолог, недавно защитил PhD и продолжает работать в Институте биологии растений при Университете Цюриха. В названии группы, которое на русский язык можно перевести как «кружок по интересам украинцев в Швейцарии», ничего не указывает на то, что основное дело, которому посвящают сегодня свое время около двадцати постоянных ее членов, состоит в том, чтобы обратить внимание международной общественности на

ситуацию на Украине.

«Мы хотели почтить память погибших и привлечь к ответственности людей, которые это устроили», – рассказал Дмитрий. Его соратница Ярослава Гримм, занимавшаяся организационными вопросами, подчеркнула, что швейцарские власти всегда идут навстречу и дают разрешение на проведение манифестаций. А в среду активистам даже удалось встретиться с представителями Министерства иностранных дел Швейцарии Артуром Маттли, Даниэлем Хенером и Робертом Бахманном.

В распоряжении «Нашей Газеты.ch» оказались документы, которые манифестанты передали властям. Список лиц, которых активисты обвиняют в незаконных действиях против украинского народа, насчитывает более сотни имен. Среди них – бывший президент Украины Виктор Янукович и члены его семьи, бывший генеральный прокурор Виктор Пшонка, бывший министр внутренних дел Виталий Захарченко, бывший глава президентской администрации Андрей Клюев, украинский бизнесмен, владелец группы компаний «Газ Украина» Сергей Курченко и многие другие.

Одной из «политически уязвимых личностей» (politically exposed person – PEP), которая, по мнению членов общества «Interessengemeinschaft der Ukrainer in der Schweiz», должна в первую очередь привлечь внимание органов по борьбе с отмыванием денег, является сын бывшего президента Украины – Александр Янукович. По данным активистов, ем



у принадлежит зарегистрированная в Женеве компания MAKO Trading SA. В обращении к швейцарским властям отмечается, что за годы президентства Виктора Януковича состояние его сына выросло с 7 до 510 млн долларов.

В соответствии с данными из Торгового реестра кантона Женева, компания MAKO Trading SA была основана 3 ноября 2011 года. В числе основных направлений деятельности в уставе указана торговля сырьем, сельскохозяйственной продукцией и электроэнергией. Размер ее акционерного капитала составляет 9,2 млн франков, руководит компанией Феликс Блитштейн. К сожалению, нам не удалось найти сайт MAKO Trading, которая, по данным швейцарских СМИ, активно занимается торговлей углем и сотрудничает с еще одной женевской компанией Metinvest, принадлежащей одному из богатейших людей Украины Ринату Ахметову.

Удастся ли участникам швейцарских «майданов» достичь поставленной цели и добиться ареста счетов тех лиц и компаний, информацию о которых активисты выкладывают на специально созданном сайте [yanukovich.info](#)? По словам Дмитрия Литуева, представители МИД посоветовали собрать необходимые доказательства и обратиться в Министерство юстиции. Также они сообщили, что от Украины должен поступить официальный запрос. «Я думаю, что шансы есть, все зависит от нас и от действий властей», - убежден Дмитрий.

Уже вчера вечером пресс-секретарь МИД Пьер-Ален Элчингер сообщил «Нашей Газете.ch», что Федеральный совет принял решение арестовать счета, которые могут принадлежать Виктору Януковичу. Кроме того, швейцарские банки получили указания повысить бдительность по отношению к активам, принадлежащим украинским гражданам. Соответствующее [постановление](#) будет опубликовано сегодня.

Помимо экономических санкций, нужно переходить к действиям на дипломатическом уровне, считает Дмитрий Литуев. Напомним, что недавно Дидье Буркхальтер [назначил](#) Тима Гулдиманна спецпредставителем ОБСЕ в Украине. Он пообещал следить за соблюдением принципа демократии во время предстоящих выборов, прав национальных меньшинств и в целом прав человека и свободы прессы.



[украинские олигархи](#)

[Швейцария](#)

[деньги швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарская пресса о событиях на Украине](#)

[Украина и Европа – безответная любовь?](#)

[Швейцария за чистые деньги](#)

[Швейцария вернет деньги Дювалье, но не разморозит счета Мубарака и Бен Али](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politica/17231>